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1. ALLGEMEIN 

1.1. Jahrgangseinteilung 

Der Spielbetrieb wird in folgenden Jahrgängen durchgeführt: 
U19–Junioren (Spieljahr 2024/2025: Jahrgang 2007 und jünger) 
U18–Junioren (Spieljahr 2024/2025: Jahrgang 2008 und jünger) 
U17–Junioren (Spieljahr 2024/2025: Jahrgang 2009 und jünger) 
U16–Junioren (Spieljahr 2024/2025: Jahrgang 2010 und jünger) 
U15–Junioren (Spieljahr 2024/2025: Jahrgang 2011 und jünger) 
U14–Junioren (Spieljahr 2024/2025: Jahrgang 2012 und jünger) 
U13–Junioren (Spieljahr 2024/2025: Jahrgang 2013 und jünger) 

1.2. Klasseneinteilung 

Als Leistungsbereich gelten die Spielklassen, in denen um Auf- und/oder Abstieg 
gespielt wird. 
 
Gemäß § 16 (1) der HFV-Spielordnung dürfen nicht mehrere Mannschaften eines Vereins 
in derselben Staffel spielen. 
 
Es werden nur zwei Mannschaften pro Verein / Spielgemeinschaft und pro Jahrgang 
(bspw. U14; siehe oben) für den Leistungsbereich zugelassen. 
 
Sollte ein Verein in einer Altersklasse in der Nachwuchsliga und Regionalliga mit zwei 
Mannschaften vertreten sein, besteht kein Anrecht auf einen erspielten Platz in der 
Ober- oder Landesliga. 
 
Grundsätzlich gilt, dass bei einer Nichtmeldung für das Spieljahr 25/26 die Staffel aus 
unteren Klassen durch Aufsteiger aufzufüllen ist. Über dieses Nachrücken und die 
Staffeleinteilung entscheidet der Verbands-Jugendausschuss (VJA). 
 
Der VJA weist darauf hin, dass Vereine, welche die erreichten Plätze in den Ober- und 
Landesligen in der Serie 26/27 nicht wahrnehmen wollen, ihren Verzicht auf die Plätze 
schriftlich an die HFV-Geschäftsstelle bis zum 31. 05. 2026 erklären müssen. 
 
Dieser Verzicht kann auch beinhalten, dass ein erspielter Aufstieg nicht 
wahrgenommen, aber ein Verbleib in einer Spielklasse (z. B. Verzicht Aufstieg in OL, aber 
Verbleib in LL) erklärt wird. In diesem Fall verfällt das Aufstiegsrecht und geht auf den 
nächsten Berechtigten gemäß dieser Regelung über. 
 
Bei Nichteinhaltung dieser Frist wird dieses wie eine Rückziehung gewertet und mit 
einer Ordnungsstrafe gemäß den Finanzleistungen geahndet.  
 
Sollte der Verein das Aufstiegsrecht in die Junioren-Regionalliga nicht wahrnehmen, 
muss der Verein dieses schriftlich bis zum 30. 04. 2026 der HFV-Geschäftsstelle anzeigen. 
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1.3. Zurückziehungen und Streichungen 

Wird eine Mannschaft aus dem laufendem Spielbetrieb zurückgezogen oder gestrichen, 
kann sie im darauffolgenden Spieljahr bestenfalls in der untersten Spielklasse der 
Altersklasse gemeldet werden, in der um einen Aufstieg gespielt wird. 
 
Wird bis zum zweiten Spieltag (d. h. exklusive des dritten Spieltags) eine Mannschaft aus 
dem laufenden Spielbetrieb zurückgezogen, kann gemäß der Auf- und 
Abstiegsregelung des vorherigen Spieljahres nachgerückt werden. 
 
Wird ab dem dritten Spieltag eine Mannschaft aus dem laufendem Spielbetrieb 
zurückgezogen oder gestrichen, kann nicht mehr nachgerückt werden. Alle 
ausgetragenen Spiele dieser Mannschaft werden aus der Wertung genommen. 

2. AUF- UND ABSTIEGSREGELUNG DES SPIELJAHRES 25/26 
 (ZUM SPIELJAHR 26/27) 
Mögliche Änderungen aufgrund von Anpassungsnotwendigkeiten für den laufenden 
Spielbetrieb bleiben vorbehalten, um bei einem möglichen Änderungsbedarf 
handlungsfähig zu sein. 

2.1. U13 / D-Junioren / alter Jahrgang 

2.1.1. U-13-Landesliga 

Die Hauptrunde wird in vier Staffeln gespielt mit je 8 Mannschaften.  
 
Hauptrunde: 
Für die Hauptrunde der U13-Landesliga qualifizieren sich aus der Vorrunde der U13-
Bezirksligen Platz 1 – 2 und die 2 besten drittplatzierten Mannschaften. Die Plätze 1 bis 4 
der U13-Landesligen qualifizieren sich für die U14-Landesliga. 
 
Die Einteilung erfolgt auf Grund der erzielten Tabellenplätze, Punkte, Tordifferenz und 
erzielten Tore der Vorrunde. Es wird eine Tabelle der 32 Mannschaften erstellt nach der 
Reihenfolge der folgenden Kriterien: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Die Verteilung der Mannschaften erfolgt dann im „Schlangensystem“ auf die vier 
Staffeln. 
Platz 1 in Staffel 1, Platz 2 in Staffel 2, Platz 3 in Staffel 3, Platz 4 in Staffel 4, Platz 5 in 
Staffel 4, Platz 6 in Staffel 3, Platz 7 in Staffel 2, Platz 8 in Staffel 1, Platz 9 in Staffel 1, usw.. 
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2.1.2. U13-Bezirksliga 

Die Vorrunde wird in 15 Staffeln gespielt mit maximal 6 Mannschaften. Die Hauptrunde 
wird in vier Staffeln mit maximal 8 Mannschaften gespielt.  
 
Vorrunde: 
Für die Hauptrunde der U13-Bezirksligen qualifizieren sich die übriggebliebenen 
drittplatzierten Mannschaften, alle viertplatzierten Mannschaften und die 4 besten 
fünftplatzierten Mannschaften aus der Vorrunde der U13-Bezirksligen. 
 
Sollte eine Mannschaft den Platz in der Hauptrunde nicht wahrnehmen wollen bzw. 
dürfen, rückt die nächstbestplatzierte Mannschaft nach. Zur Ermittlung und möglicher 
Nachrücker gilt folgende Reihenfolge:  
 
1. Tabellenplatz,  
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele.  
 
Sollten diese Werte gleich sein, müssen Entscheidungsspiele angesetzt werden. 
 
Hauptrunde: 
Platz 1 qualifiziert sich für die U14-Landesliga. Die Plätze 2 bis 5 qualifizieren sich für die 
U14-Bezirksliga. Die Plätze 6 bis 8 steigen in die U14-Kreissliga ab. 
 
Die Einteilung erfolgt auf Grund der erzielten Tabellenplätze, Punkte, Tordifferenz und 
erzielten Tore der Vorrunde. Es wird eine Tabelle der 32 Mannschaften erstellt nach der 
Reihenfolge der folgenden Kriterien: 
 
1. Spielklasse der Vorrunde 
2. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Die Verteilung der Mannschaften erfolgt dann im „Schlangensystem“ auf die vier 
Staffeln. 
Platz 1 in Staffel 1, Platz 2 in Staffel 2, Platz 3 in Staffel 3, Platz 4 in Staffel 4, Platz 5 in 
Staffel 4, Platz 6 in Staffel 3, Platz 7 in Staffel 2, Platz 8 in Staffel 1, Platz 9 in Staffel 1, usw.. 
 
Nachrücker in die U14-Landesliga (C-Junioren / junger Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Tabellenplatz,  
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 
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2.1.3. U13-Kreisliga 

Die Hauptrunde besteht aus drei Staffeln mit maximal 8 Mannschaften. 
 
Hauptrunde: 
Platz 1 bis 2 und die zwei besten drittplatzierten Mannschaften qualifizieren sich für die 
U14-Bezirksliga. 
 
Die Einteilung erfolgt auf Grund der erzielten Tabellenplätze, Punkte, Tordifferenz und 
erzielten Tore der Vorrunde. Es wird eine Tabelle der 24 Mannschaften erstellt nach der 
Reihenfolge der folgenden Kriterien: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Die Verteilung der Mannschaften erfolgt dann im „Schlangensystem“ auf die drei 
Staffeln. 
Platz 1 in Staffel 1, Platz 2 in Staffel 2, Platz 3 in Staffel 3, Platz 4 in Staffel 3, Platz 5 in 
Staffel 2, Platz 6 in Staffel 1, Platz 7 in Staffel 1, Platz 8 in Staffel 2, Platz 9 in Staffel 3, usw.. 
 
Nachrücker in die U14-Bezirksliga (C-Junioren / junger Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 

2.2. U14 / C-Junioren / junger Jahrgang 

2.2.1. U14-Oberliga 

Hauptrunde: 
Es wird in einer Staffel mit 12 Mannschaften mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Der Tabellenerste der U14-Oberliga hat das Recht in die C-Regionalliga aufzusteigen. 
Sollte/Darf das Aufstiegsrecht nicht wahrgenommen werden, geht das Aufstiegsrecht 
zur C-Jugend Regionalliga auf die nächstplatzierte Mannschaft über. 
 
Die 8 bestplatzierten Mannschaften der U14-Oberliga (ohne den Aufsteiger in die  
C-Junioren-Regionalliga) spielen im nächsten Spieljahr in der U15-Oberliga. Platz 10 bis 12 
steigt in die U15-Landesliga ab. 
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2.2.2. U14-Landesliga 

Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt mit zwei Staffeln bestehend aus jeweils 10 
Mannschaften. 
 
Platz 1 und 2 steigt in die U15-Oberliga auf. Für die U15-Landesliga qualifizieren sich die 
Plätze 3 bis 9. Platz 10 steigt in die U15-Bezirksliga ab. 
 
Nachrücker in die U15-Oberliga (C-Junioren / alter Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 

2.2.3. U14-Bezirksliga 

In der Vorrunde wird mit fünf Staffeln gespielt, die maximal aus 6 Mannschaften 
bestehen. In der Hauptrunde wird mit drei Staffeln gespielt, die aus jeweils 10 
Mannschaften bestehen. 
 
Vorrunde: 
Für die Hauptrunde der U14-Bezirksligen qualifizieren sich Platz 1 bis 2 für die U14-
Bezirksliga um den Aufstieg in die U15-Landesliga. Die Plätze 3 bis 6 spielen in den U14-
Bezirksligen um den Klassenerhalt in der U15-Bezirksliga 
 
Sollte eine Mannschaft den Platz in der Hauptrunde nicht wahrnehmen wollen bzw. 
dürfen, rückt die nächstbestplatzierte Mannschaft nach. Zur Ermittlung und möglicher 
Nachrücker gilt folgende Reihenfolge:  
 
1. Tabellenplatz,  
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele.  
 
Sollten diese Werte gleich sein, müssen Entscheidungsspiele angesetzt werden. 
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Hauptrunde: 
Bezirksliga um den Aufstieg in die U15-Landesliga 
Platz 1 bis 3 steigt in die U15-Landesliga auf. Platz 4 bis 10 verbleibt in der U15-Bezirksliga. 
 
Bezirksliga um den Klassenerhalt der U15-Bezirksliga 
Platz 1 bis 8 verbleibt in der U15-Bezirksliga. Platz 9 bis 10 steigt in die U15-Kreisliga ab. 
 
Die Einteilung erfolgt auf Grund der erzielten Tabellenplätze, Punkte, Tordifferenz und 
erzielten Tore der Vorrunde. Es wird eine Tabelle der 20 Mannschaften erstellt nach der 
Reihenfolge der folgenden Kriterien: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Die Verteilung der Mannschaften erfolgt dann im „Schlangensystem“ auf die zwei 
Staffeln. 
Platz 1 in Staffel 1, Platz 2 in Staffel 2, Platz 3 in Staffel 2, Platz 4 in Staffel 1, Platz 5 in 
Staffel 1, Platz 6 in Staffel 2, Platz 7 in Staffel 2, Platz 8 in Staffel 1, Platz 9 in Staffel 1, usw.. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, müssen Entscheidungsspiele angesetzt werden. 
Verzichtet eine Mannschaft, so geht das Aufstiegsrecht auf die nächstbeste Mannschaft 
über. 
 
Nachrücker in die U15-Landesliga (C-Junioren / alter Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Platz 4 der U14-BZL um den Aufstieg in die U15-Landesliga 
2. Platz 5 der U14-BZL um den Aufstieg in die U15-Landesliga 
3. Platz 6 der U14-BZL um den Aufstieg in die U15-Landesliga 
4. Platz 7 der U14-BZL um den Aufstieg in die U15-Landesliga 
5. In entsprechender weiterer Reihenfolge wird der jeweils nächste Nachrücker ermittelt. 

2.2.4. U14-Kreisliga 

Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt mit fünf Staffeln bestehend aus maximal 8 
Mannschaften. 
 
Platz 1 steigt in die U15-Bezirksliga auf. Platz 2 bis 8 verbleibt in der U15-Kreisliga. 
 
Nachrücker in die U15-Bezirksliga (C-Junioren / alter Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 
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2.3. C-Junioren (U15) alter Jahrgang 

2.3.1. U15-Oberliga 

1 Staffel mit 12 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 bis 8 steigen in die U16-Oberliga auf. Die Plätze 9 bis 12 steigen in die U16-
Landesliga ab. 
 
Die Mannschaften aus der C-Regionalliga, die dem Hamburger Fußball-Verband 
angehören, spielen im darauffolgenden Spieljahr in der U16-Oberliga. Ggf. ist dieser Platz 
in der U16-Oberliga jedoch zu streichen, weil der Verein mit maximal zwei Plätzen in den 
Ligen Nachwuchsliga bis Landesliga vertreten sein kann. 
 
Sollten sich so viele Mannschaften aus der C-Regionalliga in die U16-Oberliga 
qualifizieren, dass die Staffelgröße von 12 Mannschaften überschritten wird, könnte es 
mehr Absteiger geben. 

2.3.2. U15-Landesliga 

2 Staffeln mit 10 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. Platz 1 steigt in 
die U16-Oberliga auf. Platz 2 bis 8 verbleibt in der U16-Landesliga und Platz 9 bis 10 steigt 
in die U16-Bezirksliga ab. 
 
Nachrücker in die U16-Oberliga (B-Junioren / junger Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf. Die 
Mädchenmannschaften können nicht nachrücken. 
 
1. Die Mannschaften, die aufgrund der Mannschaften aus der C-Regionalliga den Platz in 
der U16-Oberliga verloren haben. Als Reihenfolge gilt der Tabellenplatz. 
2. Die jeweils bestplatzierten Mannschaften aus den U15-Landesligen. Die Reihenfolge 
wird wie folgt ermittelt: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 
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2.3.3. U15-Bezirksliga 

Es wird in Hin- und Rückrunde gespielt. Es gibt zwei Staffeln, die aus je 10 Mannschaften 
bestehen. 
 
Platz 1 steigt in die U16-Landesliga auf. Die Plätze 2 bis 8 verbleiben in der U16-
Bezirksliga. Der Platz 9 und 10 steigt in die U16-Kreisliga ab. 
 
Nachrücker in die U16-Landesliga (B-Junioren / junger Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf. 
 
1. Die Mannschaften, die aufgrund der Mannschaften aus der C-Oberliga den Platz in der 
U16-LL verloren haben. Als Reihenfolge gilt der Tabellenplatz. 
2. Die jeweils bestplatzierten Mannschaften aus den U15-Bezirksligen. Die Reihenfolge 
wird wie folgt ermittelt: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 

2.3.4. U15-Kreisliga 

Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. Es gibt zwei Staffeln, die aus maximal 12 
Mannschaften bestehen. 
 
Platz 1 steigt in die U16-Bezirksliga auf. Die übrigen Mannschaften kommen in die U16-
Kreisliga. 
 
Nachrücker in die U16-Bezirksliga (B-Junioren / junger Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf. 
 
1. Die Mannschaften, die aufgrund der Mannschaften aus der C-Landesliga den Platz in 
der U16-BZL verloren haben. Als Reihenfolge gilt der Tabellenplatz. 
2. Die jeweils bestplatzierten Mannschaften aus den U15-Kreisligen. Die Reihenfolge wird 
wie folgt ermittelt: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 
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2.4. B-Junioren (U16) junger Jahrgang 

2.4.1. U16-Oberliga 

1 Staffel mit 12 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 hat das Recht in die B-Junioren-Regionalliga aufzusteigen. Sollte das 
Aufstiegsrecht nicht wahrgenommen werden, geht das Aufstiegsrecht zur B-Junioren-
Regionalliga auf die nächstplatzierte Mannschaft über. Sollte auch diese Mannschaft 
verzichten, gilt das Aufstiegsrecht für die nächstplatzierten Mannschaften der 
Reihenfolge nach. 
 
Die 8 bestplatzierten Mannschaften (ohne den Aufsteiger in die B-Junioren-Regionalliga) 
der U16-Oberliga spielen im nächsten Spieljahr in der U17-Oberliga. Platz 10 bis 12 steigen 
in die U17-Landesliga ab. 

2.4.2. U16-Landesliga 

2 Staffeln mit 10 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 bis 2 steigt in die U17-Oberliga auf. Platz 3 bis 8 spielt im darauffolgenden 
Spieljahr in der U17-Landesliga. Platz 9 bis 10 steigt in die U17-Bezirksliga ab. 
 
Nachrücker in die U17-Oberliga (B-Junioren / alter Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf. 
 
Die jeweils bestplatzierten Mannschaften aus den U16-Landesligen. Die Reihenfolge wird 
wie folgt ermittelt: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 

2.4.3. U16-Bezirksliga 

Es wird in Hin- und Rückrunde gespielt. Es gibt zwei Staffeln, die jeweils aus 10 
Mannschaften bestehen. 
 
Platz 1 bis 2 und der beste Drittplatzierte steigt in die U17-Landesliga auf. Platz 10 steigt 
in die U17-Kreisliga ab. Alle übrigen Mannschaften spielen in der U17-Bezirksliga. 
 
Nachrücker in die U17-Landesliga (B-Junioren / alter Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 
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2.4.4. U16-Kreisliga 

In der Vorrunde wird mit drei Staffeln gespielt, die maximal aus 10 Mannschaften 
bestehen. In der Hauptrunde wird mit drei Staffeln gespielt. Die Kreisliga um den 
Aufstieg besteht aus 10 Mannschaften und die übrigen Kreisligen aus maximal 8 
Mannschaften. 
 
Vorrunde: 
Für die Hauptrunde der U16-Kreisligen qualifizieren sich Platz 1 bis 4 für die U16-Kreisliga 
um den Aufstieg in die U17-Bezirksliga. Die übrigen Mannschaften verbleiben in der U17-
Kreisliga. 
 
Sollte eine Mannschaft den Platz in der Hauptrunde nicht wahrnehmen wollen bzw. 
dürfen, rückt die nächstbestplatzierte Mannschaft nach. Zur Ermittlung und möglicher 
Nachrücker gilt folgende Reihenfolge:  
 
1. Tabellenplatz,  
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele.  
 
Sollten diese Werte gleich sein, müssen Entscheidungsspiele angesetzt werden. 
 
Hauptrunde: 
Kreisliga um den Aufstieg in die U17-Bezirksliga 
Platz 1 bis 5 steigt in die U17-Bezirksliga auf. 
 
Die Einteilung der übriggebliebenen Mannschaften erfolgt auf Grund der erzielten 
Tabellenplätze, Punkte, Tordifferenz und erzielten Tore der Vorrunde. Es wird eine 
Tabelle der 18 Mannschaften erstellt nach der Reihenfolge der folgenden Kriterien: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Die Verteilung der Mannschaften erfolgt dann im „Schlangensystem“ auf die zwei 
Staffeln. 
Platz 1 in Staffel 1, Platz 2 in Staffel 2, Platz 3 in Staffel 2, Platz 4 in Staffel 1, Platz 5 in 
Staffel 1, Platz 6 in Staffel 2, Platz 7 in Staffel 2, Platz 8 in Staffel 1, Platz 9 in Staffel 1, usw.. 
 
Nachrücker in die U17-Bezirksliga (B-Junioren / alter Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 



 
 

Auf und Abstiegsregelung der Junioren 25/26 zu 26/27
  Seite 13 von 24 

2.5. B-Junioren (U17) alter Jahrgang 

2.5.1. U17-Oberliga 

1 Staffel mit 12 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 bis 9 spielen im nächsten Spieljahr in der U18-Oberliga. Die Plätze 10 bis 12 steigen 
in die U18-Landesliga ab. 
 
Die Hamburger Mannschaften, die in der B-Junioren-Nachwuchsliga und/oder B-
Junioren-Regionalliga vertreten sind und deren Verein keine Lizenzmannschaft im 
Herrenbereich hat, haben ein Recht auf einen Platz in der U18-Oberliga. Dadurch könnte 
es pro Absteiger aus den überregionalen Ligen einen Absteiger in die U18-Landesligen 
mehr geben (mehr als die o. g. 3 Mannschaften), um die Staffelgröße zu halten. Diese 
Regelung gilt auch, wenn Mannschaften aus der A-Junioren-Regionalliga absteigen. 

2.5.2. U17-Landesliga 

1 Staffel mit 12 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 steigt in die U18-Oberliga auf. Platz 2 bis 8 spielt im darauffolgenden Spieljahr in 
der U18-Landesliga. Platz 9 bis 12 steigt in die U18-Bezirksliga ab. 
 
Pro zusätzliche Absteiger aus der U17-Oberliga kann es in diesem Fall auch zu einem 
zusätzlichen Absteiger in der U17-Landesliga kommen. 
 
Nachrücker in die U18-Oberliga: 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Die Mannschaften, die auf Grund der Mannschaften aus der B-Nachwuchsliga oder A- 
und B-Regionalliga den Platz in der U18-OL verloren haben. Als Reihenfolge gilt der 
Tabellenplatz. 
2. Platz 2 der U17-LL 
3. Platz 3 der U17-LL 
4. Platz 4 der U17-LL 
5. In entsprechender weiterer Reihenfolge wird der jeweils nächste Nachrücker ermittelt. 
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2.5.3. U17-Bezirksliga 

Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. Es gibt zwei Staffeln, die aus 12 Mannschaften 
bestehen. 
 
Platz 1 steigt in die U18-Landesliga auf. Platz 2-9 spielt im kommenden Spieljahr in der 
U18-Bezirksliga. Die Plätze 10-12 steigen in die U18-Kreisliga ab.  
 
Nachrücker in die U18-Landesliga: 
1. Die Mannschaften, die auf Grund der Mannschaften aus der B-Nachwuchsliga oder B-
Regionalliga den Platz in der U18-LL verloren haben. Als Reihenfolge gilt der 
Tabellenplatz. 
2. Die jeweils bestplatzierten Mannschaften aus den U17-Bezirksligen. Die Reihenfolge 
wird wie folgt ermittelt: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 

2.5.4. U17-Kreisliga 

In der Vorrunde wird mit drei Staffeln gespielt, die maximal aus 10 Mannschaften 
bestehen. In der Hauptrunde wird mit drei Staffeln gespielt. Die Kreisliga um den 
Aufstieg besteht aus 10 Mannschaften und die übrigen Kreisligen aus maximal 8 
Mannschaften. 
 
Vorrunde: 
Für die Hauptrunde der U17-Kreisligen qualifizieren sich Platz 1 bis 4 für die U17-Kreisliga 
um den Aufstieg in die U18-Bezirksliga. Die übrigen Mannschaften verbleiben in der U18-
Kreisliga. 
 
Sollte eine Mannschaft den Platz in der Hauptrunde nicht wahrnehmen wollen bzw. 
dürfen, rückt die nächstbestplatzierte Mannschaft nach. Zur Ermittlung und möglicher 
Nachrücker gilt folgende Reihenfolge:  
 
1. Tabellenplatz,  
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele,  
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele.  
 
Sollten diese Werte gleich sein, müssen Entscheidungsspiele angesetzt werden. 
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Hauptrunde: 
Kreisliga um den Aufstieg in die U18-Bezirksliga 
Platz 1 bis 5 steigt in die U18-Bezirksliga auf. 
 
Die Einteilung der übriggebliebenen Mannschaften erfolgt auf Grund der erzielten 
Tabellenplätze, Punkte, Tordifferenz und erzielten Tore der Vorrunde. Es wird eine 
Tabelle der 18 Mannschaften erstellt nach der Reihenfolge der folgenden Kriterien: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Die Verteilung der Mannschaften erfolgt dann im „Schlangensystem“ auf die vier 
Staffeln. 
Platz 1 in Staffel 1, Platz 2 in Staffel 2, Platz 3 in Staffel 3, Platz 4 in Staffel 4, Platz 5 in 
Staffel 4, Platz 6 in Staffel 3, Platz 7 in Staffel 2, Platz 8 in Staffel 1, Platz 9 in Staffel 1, usw.. 
 
Nachrücker in die U18-Bezirksliga (A-Junioren / junger Jahrgang): 
1. Die Mannschaften, die auf Grund der Mannschaften aus der B-Nachwuchsliga oder B-
Regionalliga den Platz in der U18-BZL verloren haben. Als Reihenfolge gilt der 
Tabellenplatz. 
2. Die jeweils bestplatzierten Mannschaften aus den U17-Kreisligen. Die Reihenfolge wird 
wie folgt ermittelt: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 

2.6 A-Junioren (U18) junger Jahrgang 

2.6.1 U18-Oberliga 

1 Staffel mit 14 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 hat das Recht in die A-Junioren-Regionalliga aufzusteigen. Sollte das 
Aufstiegsrecht nicht wahrgenommen werden, geht das Aufstiegsrecht zur A-Junioren-
Regionalliga auf die nächstplatzierte Mannschaft über. Sollte auch diese Mannschaft 
verzichten, gilt das Aufstiegsrecht für die nächstplatzierten Mannschaften der 
Reihenfolge nach. 
 
Die besten 11 Mannschaften (ohne den Aufsteiger in die A-Junioren-Regionalliga) der 
U18-Oberliga spielen im nächsten Spieljahr in der U19-Oberliga. Platz 13 bis 14 steigt in 
die U19-Landesliga ab. 
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2.6.2. U18-Landesliga 

1 Staffel mit 12 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 steigt in die U19-Oberliga auf. Platz 2 bis 10 spielt in der U19-Landesliga des 
nächsten Spieljahres. Platz 11 bis 12 steigt in die U19-Bezirksliga ab. 

2.6.3. U18-Bezirksliga 
Es wird in einer Staffel mit 12 Mannschaften Hin- und Rückspiel gespielt. 
 
Platz 1 spielt in der U19-Landesliga des nächsten Spieljahres. Platz 11 bis 12 steigen in die 
U19-Kreisliga ab. Die übrigen Mannschaften spielen in der U19-Bezirksliga. 
 
Nachrücker in die U19-Landesliga: 
1. Die Mannschaften, die auf Grund der Mannschaften aus der A-Regionalliga den Platz in 
der U19-LL verloren haben. Als Reihenfolge gilt der Tabellenplatz. 
2. Platz 2 der U18-BZL 
3. Platz 3 der U18-BZL 
4. Platz 4 der U18-BZL 
5. In entsprechender weiterer Reihenfolge wird der jeweils nächste Nachrücker ermittelt. 
Sind alle möglichen Nachrücker aus der U18-BZL ausgeschöpft, rücken die Absteiger der 
U18-Landesliga nach. 
 
2. Platz 11 U18-LL 
3. Platz 12 U18-LL 
4. In entsprechender weiterer Reihenfolge wird der jeweils nächste Nachrücker ermittelt. 

2.6.4. U18-Kreisliga 

Die Vorrunde wird mit zwei Staffeln gespielt, die aus maximal aus 12 Mannschaften 
besteht. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 spielt in der U19-Bezirksliga des nächsten Spieljahres. Die übrigen Mannschaften 
spielen in der U19-Kreisliga. 
 
Nachrücker in die U19-Bezirksliga (A-Junioren / alter Jahrgang): 
Ergeben sich weitere Aufstiegsplätze, z. B. durch den Verzicht auf den Aufstieg, steigen 
die Mannschaften nach der nachstehend aufgeführten Reihenfolge auf: 
 
1. Tabellenplatz, 
2. Punkte, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
3. Tordifferenz, geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele, 
4. erzielte Tore geteilt durch die Anzahl der gespielten Spiele. 
 
 
Sollten diese Werte gleich sein, werden Entscheidungsspiele angesetzt. 
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2.7. A-Junioren (U19) alter Jahrgang 

2.7.1. U19-Oberliga 

1 Staffel mit 14 Mannschaften. Es wird mit Hin- und Rückrunde gespielt. 
 
Platz 1 bis 2 spielen in der U19-Oberliga des nächsten Spieljahres. 

3. GRAFISCHE DARSTELLUNG DER AUF- UND 
ABSTIEGSREGELUNG 2025/2026 PRO JAHRGANG 
 



Aufstieg der U13 (alte D) zur U14 (junge C)

U13-Bezirksliga
Vorrunde 
15 Staffeln

Platz 1 - 2 + 
2 x Platz 3

13 x Platz 3  
15 x Platz 4 
4 x Platz 5

11 x Platz 5 
Platz 6

U13-Bezirksliga
Hauptrunde 

4 x 8er-Staffeln

U13-Landesliga
Hauptrunde

4 x 8er-Staffeln

U13-Kreisliga
Hauptrunde 

3 x 8er-Staffeln

U14-Landesliga
Vor- und Hauptrunde

2 x 10er-Staffeln

U14-Bezirksliga
Vor und Hauptrunde

4 x 10er-Staffeln

U14-Kreisliga
Vor- + Hauptrunde 

Platz 2 - 5

Platz 1 - 4

1 x Platz 3 
Platz 4 - 8

Platz 5 - 8

Platz 6 - 8

Platz 1

Platz 1 - 2
2 x Platzt 3



Aufstieg der U14 (junge C) zur U15 (alte C)

U14-Bezirksliga
Vorrunde 
5 Staffeln

1 Aufsteiger

U14-Bezirksliga
Hauptrunde m. A. 

1 x 10er-Staffel

U14-Landesliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 10er-Staffel

U14-Kreisliga
Hin- und Rückrunde 

5 x 8er-Staffeln

U15-Landesliga
Hin- und Rückrunde

2 x 10er-Staffeln

U15-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde

3 x 10er-Staffeln

U15-Kreisliga
Vor- + Hauptrunde 

Platz 4 - 10

Platz 3 - 9

Platz 10 - 12

Platz 6 - 8

Platz 1

U14-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

U14-Bezirksliga
Hauptrunde o. A. 

2 x 10er-Staffel

U15-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

C-Regionalliga

14er

8 Mannschaften

Platz 10

Platz 1 - 2

Platz 3 - 6

Platz 1 - 2

Platz 1 - 8

Platz 1
Platz 2 - 8

Platz 9 - 10

Platz 1 - 3



Aufstieg der U15 (alte C) zur U16 (junge B)

U15-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 10er-Staffeln

U15-Landesliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 10er-Staffel

U15-Kreisliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 12er-Staffeln

U16-Landesliga
Hin- und Rückrunde

2 x 10er-Staffeln

U16-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde

3 x 10er-Staffeln

U16-Kreisliga
Vor- + Hauptrunde 

Platz 9 - 12

U15-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

U16-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

C-Regionalliga

14er

Platz 1 - 8

Platz 1

Alle Hamburger Mannschaften

Platz 2 - 8

Platz 2 - 8

Platz 2 - 12

Platz 9 - 10

Platz 9 - 10

Platz 1

Platz 1



Aufstieg der U16 (junge B) zur U17 (alte B)

U16-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 10er-Staffeln

U16-Landesliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 10er-Staffel

U16-Kreisliga
Vorrunde 

3 x 10er-Staffeln

U17-Landesliga
Hin- und Rückrunde

2 x 10er-Staffeln

U17-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde

2 x 10er-Staffeln

U17-Kreisliga
Hin- und Rückrunde 

Platz 3 - 8

Platz 10 - 12

U16-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

U17-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

B-Regionalliga

14er

8 Mannschaften

Platz 9 - 10

Platz 1 - 2

U16-Kreisliga
Hauptrunde m. A.

1 x 12er-Staffeln

U16-Kreisliga
Hauptrunde o. A. 
2 x 9er-Staffeln

Platz 1 - 4

Platz 5 - 10

Platz 6 - 12

Platz 10

1 x Platz 3 und Platz 4 - 8

Platz 1 - 2 und 1 x Platz 3

1 Aufsteiger

Platz 1 - 5



Aufstieg der U17 (alte B) zur U18 (junge A)

U17-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 12er-Staffeln

U17-Landesliga
Hin- und Rückrunde 

1 x 12er-Staffel

U17-Kreisliga
Vorrunde 

3 x 10er-Staffeln

U18-Landesliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

U18-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde

2 x 12er-Staffeln

U18-Kreisliga
Vor- und Hauptrunde 

Platz 2 - 8

Platz 10 - 12

U17-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

U18-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 14er-Staffel 

B-Regionalliga

Platz 1 - 9

Platz 9 - 12

Platz 1

U17-Kreisliga
Hauptrunde m. A.

1 x 12er-Staffeln

U17-Kreisliga
Hauptrunde o. A. 
2 x 9er-Staffeln

Platz 1 - 4

Platz 5 - 10

Platz 6 - 12

Platz 10 - 12

Platz 2 - 9

Platz 1

B-Nachwuchsrunde Alle Hamburger Mannschaften

Platz 1 - 5



Aufstieg der U18 (junge C) zur U19 (alte A)

U18-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde 

1 x 12er-Staffeln

U18-Landesliga
Hin- und Rückrunde 

1 x 12er-Staffel

U18-Kreisliga
Hin- und Rückrunde 

2 x 12er-Staffeln

U19-Landesliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffeln

U19-Bezirksliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffeln

U19-Kreisliga
Vor- + Hauptrunde 

Platz 13 - 14

U18-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 14er-Staffel U19-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 12er-Staffel

A-Regionalliga

14er

11 Mannschaften

1 Aufsteiger
Platz 11 - 14

Platz 1 - 2

Platz 2 - 10

Platz 2 - 10

Platz 11 - 12

Platz 11 - 12

Platz 1

Platz 1

U19-Oberliga
Hin- und Rückrunde

1 x 14er-Staffel

A-Regionalliga

14er

Platz 1


